

## 【小组查经材料】

## 马太福音系列 05 - 福从天国来

2016 年二月 19、20 日

### 第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

### 第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_  
(如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。)
2. 教会事工：
  - 3/04-05 敬拜赞美之夜
  - 3/11-12 经历神营会，堂外报名（额满截止）
  - 3/13 日光节约开始，请将时钟调快一个钟头
  - 3/25 主耶稣受难日，在教会聚会
3. 新来宾：\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。  
病痛组员或亲朋：\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。

### 第三时段：话语分享 (45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

A. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

B. 本周主题：福从天国来

经文：马太五 1-12

背诵经文：为义受逼迫的人有福了。因为天国是他们的。 太 (五 10)

第四章最后讲到成群结队的人涌向耶稣、跟随耶稣，虽然他们是因为耶稣行医治和赶鬼而被吸引，他们也盼望学习到更多有关天国的事。在神静默四百年期间，法利赛人和文士订制许多规条来确保人不得罪神，但却只有外在的行为，没有真诚的内在，这绝不是神的子民所应呈现的生命。所以，耶稣走到山上，在山坡地坐下来，教导门徒和群众，教导他们/我们天国的文化，使他们/我们能真正享受到从天国来的祝福。

### 一、耶稣强调生命品格的建造多过律法规条 (3-6)：

「有福」原文是都是快乐或幸福的意思。

- A. 虚心的人有福了 (3)：虚心的人是认识到自己属灵的贫穷，紧紧的跟随神，谦卑地倚靠神而不是信靠自己的人，所以，主应许“天国是他们的”。如有钱的少年官虽然来找耶稣，求耶稣指示他如何得到永生，但他没有虚心到没有天国就活不下去了，所以无法放弃他的所有来跟随耶稣，最后他忧愁地离开了 (太十九 16-22)。
- B. 哀恸的人有福了 (4)：哀恸的人是为自己的罪悲伤难过的人，主应许“他们必得安慰”。我们得救后，虽有成圣的地位，但我们的行事为人还未完全，当我们认识到自己得罪神，就要来到神面前，认罪求神赦罪，神就赦免我们，洗净我们的不义 (约壹一 9)。法利赛人和税吏在圣殿祷告，法利赛人在自义里祷告，没求神赦罪的恩典，结果仍然在过犯里。但税吏为罪痛悔，寻求神的恩典，结果就得了神的安慰 (路十八 9-14)。
- C. 温柔的人有福了 (5)：温柔的人是真正的柔和谦卑，对神、对自己有正确认识，对他人表现出的尊重态度，所以，“他们必承受地土”。当我们虚心哀恸，才能认识神的旨意，也能认识自己的角色与地位，就懂得真正温柔。温柔的人不会与他人争竞，因为他深信会继承神所赐的，或最终会得到属于他的。亚伯拉罕与他的侄子罗得分地而居时，他不跟罗得争，让罗得先选，结果神赐给亚伯拉罕那应许之地。
- D. 饥渴慕义的人有福了 (6)：义是神的属性，一个饥渴慕义的人是有一个属灵的胃口，渴慕神，寻求神，神必定赐给他智慧、启示，找到人生的意义，生命就充实有意义，且能活出神的生命，所以，“他们必得饱足”。如诗篇二十三篇第一节说「耶和华是我的牧者，我必不致缺乏。」

## 二、与人相处的准则：

- A. 怜恤人的有福了（7）：**怜恤是人犯罪没得到该得刑罚。我们因着神的怜恤，祂饶恕我们，使我们不受到罪的刑罚，并且救赎我们脱离罪的辖制。既然我们领受到神的怜恤，也当照着神如何怜恤我们，去怜恤别人。如一个王免了他仆人欠他一千万两银子的债，但这位仆人得到主人的怜恤，竟然没有怜恤欠他十两银子的同伴，将他的同伴交给官府关起来，后来他的主人也将他交给官府（太十八 23-35）。
- B. 清心的人有福了（8）：**清心的人是单纯的人，他对人有真心，没有其它的意图或心怀不轨，他也单单来到神面前，单单寻求神，而不是寻求自己的益处，所以，“他们必得见神”。劝慰之子巴拿巴对别人完全没有意图，专为别人、为神国的好处着想，在保罗遇见主，认识主后，保罗到耶路撒冷，想要和门徒结交，但门徒们都怕他，不信他，巴拿巴却接待保罗，把他介绍给使徒们，为他说话，使保罗可以和门徒一起进出耶路撒冷城（徒九 26-28）。
- C. 使人和睦的人有福了（9）：**耶稣为我们成就与神和睦的工作，祂为我们死在十字架上，使我们与神重新连结在一起。在每天的生活中，我们不只要与神和睦，也要使人和睦，为了和睦，不与人争得面红耳赤，我们就“必称为神的儿子”。摩西的姊妹米利暗和他的弟弟亚伦、因摩西的妻子是古实女子、就毁谤摩西，表示神不只向摩西说话，也向他们说话，摩西为人极其谦和，没跟他们争辩，而是神为摩西说话，并降痲疯在米利暗的身上，后来摩西求神医治米利暗（民十二）。
- D. 为义受逼迫的人有福了（10-11）：**为义受的逼迫有很多种层面，不一定是肉体上的逼迫，当我们为了信耶稣、跟随耶稣，我们受到别人污辱嘲笑，捏造各种不实的话来毁谤我们，甚至需要牺牲我们应得的权利或是我们的生命，但我们可以不惧怕，因为“天国是我们的”。旧约里许多先知传讲神的信息，却被那些只要听到自己要的人拒绝、逼迫或杀害（王上十九 1-4；耶二十六 8-11；摩七 10-13）。旧约里的约瑟，虽然被卖到埃及，成为护卫长波提乏家的仆人，波提乏信任他，将所有事都交给他管理，波提乏的太太诱惑他，强拉他，他都不从，因为他持守自己不犯奸淫，不得罪神，却遭受波提乏的太太诬告，使他被关在监狱里，最后因神赐给他智慧为法老王解梦，被法老王提升成为埃及的宰相。

虽然跟随耶稣，需要付代价活出天国文化的生命，但耶稣应许我们，我们是有福的人，是天国的继承人，是神的儿女，是快乐、是蒙神恩宠的人（12）。

法利赛人和文士律法规条的教导，是叫人死的字句；而耶稣天国文化的教导，是将律法的精意表达出来，使我们得着自由，是可以行出来的文化。所以，耶稣说，祂来不是要废掉律法，乃是要成全律法。

### 讨论问题：

1. 试举一、两个中国新年的文化的特色。
2. 君王耶稣讲论的天国文化与当时法利赛人的教导有什么不同？耶稣所着重的是什么？法利赛人着重的是什么？
3. 生命的品格如何影响我们处世为人呢？我们应如何活出天国的文化？其中哪一项对你特别重要？耶稣给的应许是什么呢？
4. 从第五福到第八福中，哪一个福是我们小组最想得到的福？有何具体的行动来活出这个福的特质？
5. 请大家分享，今年你个人最想得到的福是什么？你会怎么操练呢？

### 祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。谢谢祢在中国新春期间，教导我们天国的文化，使我们的生命蒙受祢的祝福，有真正的快乐、安慰和饱足。主啊！让我们单单地来寻求祢，赐给我们力量与智慧，在每天的生活中享受到祢的恩典。求主来坚固我，使我因祢的名走义路，虽有时会受到逼迫，仍不退缩，因为祢的恩典够我用，祢将保护我，直到祢的心意得满足。感谢祷告奉耶稣得胜的名祈求，阿们！

### 第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。